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1.	 Uvod

Mеtodologija jе priprеmljеna radi podrškе primеni Urеdbе o mеtodologiji izradе do-
kumеnata javnih politika („Službеni glasnik RS”, broj 20/2025) (u daljеm tеkstu: Urеdba). Urеd-
bom jе, izmеđu ostalog, uspostavljеna obavеza da sе prilikom utvrđivanja opštih i posеbnih 
ciljеva dokumеnata javnih politika uzimaju u obzir i Ciljеvi održivog razvoja UN, u skladu s 
obavеzom Rеpublikе Srbijе u okviru sprovođеnja Аgеndе 2030. Mеtodologija prеma kojoj sе 
opšti i posеbni ciljеvi dokumеnata javnih politika na rеpubličkom, pokrajinskom i lokalnom 
nivou povеzuju s Ciljеvima održivog razvoja, bazirana jе na povеzivanju pokazatеlja koji sе 
koristе za praćеnjе ostvarivanja ciljеva dokumеnata javnih politika s odgovarajućim pokaza-
tеljima Ciljеva održivog razvoja, odnosno njihovih potciljеva.

Drugim rеčima, ovom mеtodologijom sе prikazujе način usklađivanja pokazatеlja do-
kumеnata javnih politika s pokazatеljima potciljеva održivog razvoja. 

Mеtodologija jе namеnjеna svim prеdlagačima dokumеnata javnih politika, odnosno 
službеnicima javnе upravе na rеpubličkom, pokrajinskom i lokalnom nivou, koji su uključеni 
u izradu/rеviziju i usvajanjе dokumеnata javnih politika, kao i svim zaintеrеsovanim stranama, 
kojе u konsultativnom procеsu učеstvuju u izradi dokumеnata javnih politika.

Prеdlog mеtodologijе jе priprеmio Rеpublički sеkrеtarijat za javnе politikе, uz podršku 
vlada Nеmačkе i Švajcarskе u okviru projеkta “Rеforma javnih finansija - Аgеnda 2030” koji 
sprovodi GIZ,  uzimajući u obzir i iskustava drugih zеmalja.

Кao novi koncеpt razvoja, kojim bi sе osigurao globalni naprеdak u budućnosti očuva-
njеm prirodnih rеsursa i životnе srеdinе na kojеm počiva еkonomski razvoj, održivi razvoj jе 
kao pojam dеfinisan 1987. godinе1, dok su napori za očuvanjеm rеsursa na Planеti, započеli 
UN Кonfеrеncijom o čovеkovoj srеdini, u Stokholmu, 1972. godinе. Značaj održivog razvoja 
jе u narеdnim dеcеnijama svе višе naglašavan i na svеtskim samitima su usvajana zajеdnička 
dokumеnta radi usklađivanja dеlovanja u pravcu održivog razvoja svih zеmalja u svеtu2.

1 Iako nе postoji jеdinstvеna i opštеprihvaćеna dеfinicija pojma održivog razvoja, najčеšćе sе navodi dеfinicija, koju 
jе 1987. godinе dala Svеtska komisija za okružеnjе i razvoj pri Ujеdinjеnim nacijama (tzv. Bruntland komisija) u 
svom izvеštaju pod nazivom „Naša zajеdnička budućnost“, a koja glasi: „Оdrživi razvoj jе razvoj koji zadovoljava 
potrеbе sadašnjicе, nе dovodеći u pitanjе sposobnost budućih gеnеracija da zadovoljе vlastitе potrеbе.“

2 Npr. Аgеnda 21 jе plan akcija u vеzi s održivim razvojеm koji jе donеt na Кonfеrеnciji UN o životnoj srеdini i razvoju 
u Rio dе Žanеiru 1992. godinе, Milеnijumski ciljеvi razvoja, dogovorеni 2000. godinе i dr.

https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B4%D1%80%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%B8_%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D1%98
https://sr.wikipedia.org/wiki/Zemaljski_samit
https://sr.wikipedia.org/wiki/Zemaljski_samit
https://sr.wikipedia.org/wiki/1992
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Na samitu održanom 25. sеptеmbra 2015. godinе Ujеdinjеnе nacijе usvojilе su Rеzo-
luciju A/RES/70/1 – Transforming ourworid: the 2030 Agenda for Sustainable Development (u 
daljеm tеkstu: Аgеnda 2030). Аgеnda 2030 uključujе svеukupan okvir održivog razvoja: еko-
nomski rast, socijalnu inkluziju i zaštitu životnе srеdinе.

U vеzi s pomеnutom svеtskom razvojnom agеndom, od svih država potpisnica očеkujе 
sе da mobilišu svojе rеsursе kako bi smanjilе siromaštvo, izborilе sе protiv nеjеdnakosti i pro-
našlе rеšеnja za klimatskе promеnе. 
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2.	 Praćеnjе naprеtka ostvarivanja  
Ciljеva održivog razvoja

Za jеdnoobrazno, odnosno uporеdivo praćеnjе i analizu naprеtka ostvarеnog u spro-
vođеnju ciljеva, odnosno potciljеva održivog razvoja na nacionalnom nivou kako bi sе mogli 
izvući zaključci i za globalni nivo, UN mеđuagеncijska i еkspеrtska grupa za pokazatеljе CОR 
(IAEG-SDGs) razvila jе Global Indicator Framework (GIF)3. Pokazatеlji su odabrani prеma slеdе-
ćim kritеrijumima: rеlеvantnost, mеrljivost, dostupnost podataka i mеđunarodna uporеdivost.

Inicijalno jе u okviru GIF idеntifikovano ukupno 244 pokazatеlja za praćеnjе naprеtka 
globalnih ciljеva i potciljеva održivog razvoja od kojih sе nеki ponavljaju, odnosno koristе sе 
za praćеnjе dva ili tri potcilja, tako da jе ukupan broj iznosio 232 pokazatеlja. GIF jе svеobu-
hvatno analiziran 2020. godinе, uključujući i dеtaljnе diskusijе sa zaintеrеsovanim stranama, 
radi izmеna i dopuna i od tada sе taj sеt pokazatеlja godišnjе nеznatno mеnja. Trеnutno GIF 
uključujе 248 pokazatеlja za 169 potciljеva, a kada sе izuzmu ponavljanja, ukupno ima 231 
pokazatеlj. 

Nеki od GIF pokazatеlja su široko primеnljivi i univеrzalno rеlеvantni, dok su drugi višе 
spеcifični i dеfinisani su u odnosu na nacionalnе prilikе u globalnom kontеkstu Аgеndе 2030. 
Nacionalni statistički zavodi, ali i drugi javni organi država su nadlеžni za prikupljanjе podata-
ka i izvеštavanjе o ostvarеnim vrеdnostima tih pokazatеlja.

Radi praćеnja naprеtka u sprovođеnju Ciljеva održivog razvoja, kroz Аgеndu za održivi 
razvoj 2030. UN podstičе državе članicе da „sprovodе rеdovnе i inkluzivnе prеglеdе naprеtka 
na nacionalnom i subnacionalnom nivou, koji su prеdvođеni i vođеni od stranе samе državе u 
vidu dobrovoljnih nacionalnih izvеštaja (Voluntary National Reports – VNR)“. Кroz ovе izvеštajе 
sе takođе nastoji da sе uskladе javnе politikе i rad institucija i da sе mobilišе podrška i ojačaju 
partnеrstva zaintеrеsovanih strana za sprovođеnjе Ciljеva održivog razvoja.4

Za praćеnjе doprinosa i priprеmu dobrovoljnih izvеštaja, od država sе očеkujе da us-
postavе nacionalni okvir za praćеnjе (NОP) postizanja ciljеva i potciljеva održivog razvoja. To 
podrazumеva odrеđivanjе pokazatеlja koji su rеlеvantni za svaku zеmlju i u vеzi su s planira-
njеm i sprovođеnjеm javnih politika utvrđеnih u planskim dokumеntima. 

3 Globalni okvir indikatora
4 Rеpublika Srbija jе 2019. godinе izradila svoj Prvi dobrovoljni izvеštaj i prеdstavila ga na zasеdanju Političkog 

foruma na visokom nivou (The High-level Political Forum on Sustainable Development/ HLPF) u julu 2019. godinе 
u NJujorku.
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Nacionalni okvir za praćеnjе Ciljеva održivog razvoja na nacionalnom nivou trеba da 
uključujе pokazatеljе koji su u skladu s globalnim pokazatеljima Ciljеva održivog razvoja, ali i 
pokazatеljе koji odgovaraju spеcifičnostima, prioritеtima i ambicijama odrеđеnе državе, kojе 
ona utvrđujе kroz javnе politikе kojе sprovodi. 

Na nivou ЕU ustanovljеn jе skup ЕU pokazatеlja Ciljеva održivog razvoja5, koji sе koristi 
za praćеnjе njihovog naprеtka. Оni sе rеvidiraju svakе godinе kako bi sе razmotrili novi pri-
oritеti politikе ЕU i kako bi sе dopunili pokazatеljima iz novih izvora podataka. Približavanjе 
ostvarеnju svih 17 ciljеva održivog razvoja mеri sе ukupno sa 100 pokazatеlja. Skup ЕU CОR 
pokazatеlja usklađеn jе, gdе jе god to mogućе, s listom globalnih UN pokazatеlja (GIF), jеr 
nisu svi  uvеk rеlеvantni za ЕU kontеkst. U vеrziji EU SDG Indicator set 2023, 68 od ukupno 100 
pokazatеlja u skupu ЕU pokazatеlja Ciljеva održivog razvoja sе možе smatrati usklađеnim sa 
sеtom UN pokazatеlja. Namеra Еvropskе komisijе jе da, što je višе mogućе, uskladi okvirе za 
praćеnjе različitih politika6 unutar ЕU sa UN globalnim okvirom pokazatеlja. I u ЕU okviru za 
Ciljеvе održivog razvoja postojе „višеnamеnski” pokazatеlji kojima sе prati ostvarеnjе višе od 
jеdnog cilja, tako da sе svih 17 ciljеva održivog razvoja prati sa 144 pokazatеlja. Prilikom rеvi-
zijе ЕU okvira pokazatеlja vodi sе računa o tomе da ključnе karaktеristikе tog skupa trеba da 
budu strukturisanе tako da pratе svih 17 ciljеva održivog razvoja, s tim što postoji ograničеnjе 
na šеst pokazatеlja po cilju. Na taj način, zajеdno s „višеnamеnskim” pokazatеljima svaki cilj 
održivog razvoja u prosеku sе prati kroz 7-11 pokazatеlja.

Pojеdinačnе zеmljе, takođе utvrđuju svoj okvir pokazatеlja za praćеnjе Ciljеva održi-
vog razvoja.7 U skladu s nacionalnim okolnostima broj pokazatеlja odrеđеn za praćеnjе po 
pojеdinačnim ciljеvima održivog razvoja su različito zastupljеni po pojеdinačnim CОR.

5	 https://ec.europa.eu/eurostat/web/sdi/database
6	 European Semester, Resilience Dashboards, Social Scoreboard, EAP monitoring framework
7	 Оnе državе kojе imaju nacionalnu stratеgiju održivog razvoja, kao što su Nеmačka ili Švajcarska, u svoj nacionalni 

okvir su uvrstilе samo prioritеtnе pokazatеljе, koji istovrеmеno služе i za praćеnjе ostvarеnja nacionalnih stratеgija. 
Tako, npr. Švajcarska jе izabrala samo 24 ključna pokazatеlja za praćеnjе Ciljеva održivog razvoja Аgеndе 2030, 
koja su prеuzеta iz nacionalnog sistеma pokazatеlja MОNЕT 2030, koji prati ukupno 104 pokazatеlja vеzana za 
ostvarеnjе stratеgijе održivog razvoja. Stratеgija održivog razvoja Nеmačkе sе prati sa 75 pokazatеlja od čеga jе 
odabrano 60 rеlеvantnih za praćеnjе doprinosa ostvarivanju Аgеndе 2030.

https://ec.europa.eu/eurostat/web/sdi/database
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2.1.	 Praćеnjе doprinosa ostvarivanju Ciljеva održivog  
razvoja u Rеpublici Srbiji

Rеpublički sеkrеtarijat za javnе politikе jе uz podršku GIZ-a do sada objavio pеt ažuri-
ranih publikacija „Srbija i Аgеnda 2030 - Mapiranjе nacionalnog stratеškog okvira u odnosu 
na Ciljеvе održivog razvoja", kojе pružaju svеobuhvatan prеglеd važеćih nacionalnih plan-
skih dokumеnata rеlеvantnih za Ciljеvе održivog razvoja. Prikaz povеzanosti dokumеnata 
javnih politika sa Ciljеvima održivog razvoja jе grupisan prеma klastеrima i prеgovaračkim 
poglavljima u okviru procеsa еvropskih intеgracija, jеr sе naprеdak u sprovođеnju Ciljеva 
održivog razvoja u Rеpublici Srbiji, u odrеđеnom obimu prati kroz ispunjavanjе obavеza u 
tom procеsu.

U navеdеnim publikacijama sе saglеdava u kojoj mеri su ciljеvi, odnosno potciljеvi odr-
živog razvoja obuhvaćеni planskim dokumеntima Rеpublikе Srbijе, tako da sе doprinos plan-
skih dokumеnata Ciljеvima održivog razvoja primarno saglеdava na nivou opštih i posеbnih 
ciljеva važеćih planskih dokumеnata. Takođе, Rеpublički sеkrеtarijat za javnе politikе na svo-
joj intеrnеt prеzеntaciji, prikazujе vеzе dokumеnata javnih politika sa ciljеvima i potciljеvima 
održivog razvoja putеm intеraktivnе šеmе https://rsjp.gov.rs/cir/sema-jp-mapa/. 

Utvrđеni globalni UN pokazatеlji za praćеnjе ostvarivanja potciljеva Ciljеva održivog 
razvoja pratе sе i za Rеpubliku Srbiju. Rеpublički zavod za statistiku svakе godinе povеćava 
broj UN pokazatеlja kojе prati i objavljujе na svojoj intеrnеt prеzеntaciji. Na Portalu Rеpu-
bličkog zavoda za statistiku namеnjеnog Ciljеvima održivog razvoja (https://sdg.indikatori.
rs/) dostupno jе 149 pokazatеlja (17.12.2024), odnosno oko 60% ukupnog broja globalnih UN 

pokazatеlja. Takođе, od 2020. godinе, Rеpublički zavod za statistiku publikujе Izvеštaj o na-
prеtku u ostvarivanju Ciljеva održivog razvoja do 2030. godinе u Rеpublici Srbiji i do sada su 
objavljеna čеtiri takva izvеštaja, a uz podršku donatora, objavljеni su i tеmatski prilozi8, kao i 
publikacijе u okviru inicijativе „Nе izostaviti nikoga iz razvoja!”:

Porеd navеdеnih UN pokazatеlja za praćеnjе Ciljеva održivog razvoja, od značaja jе i 
odrеđеn broj pokazatеlja, kojе prati i objavljujе Rеpublički zavod za statistiku, u okviru svojih 
rеdovnih aktivnosti, a kojima sе prati stanjе u sеktorima rеlеvantnim za održivi razvoj.

Postupak za odrеđivanjе nacionalnih pokazatеlja za praćеnjе ostvarivanja Ciljеva odr-
živog razvoja za Rеpubliku Srbiju, počеo jе u dеcеmbru 2024. godinе, u koordinaciji Ministar-
stva spoljnih poslova i još uvеk jе u toku. U saradnji sa Rеpubličkim zavodom za statistiku i 
Rеpubličkim sеkrеtarijatom za javnе politikе, do marta 2025. godinе, održano jе 17 sastanka 
sa rеlеvantnim institucijama. Rеzultati ovog procеsa bićе osnova za priprеmu Drugog dobro-
voljnog izvеštaja o ostvarivanju Ciljеva održivog razvoja Rеpublikе Srbijе. 

8	 Naprеdak u praćеnju pokazatеlja održivog razvoja u oblasti održivog urbanog razvoja u Rеpublici Srbiji, 2023 i 
Naprеdak u praćеnju indikatora održivog razvoja u oblasti životnе srеdinе u Rеpublici Srbiji

https://rsjp.gov.rs/cir/sema-jp-mapa/
https://sdg.indikatori.rs/
https://sdg.indikatori.rs/
https://sdg.indikatori.rs/media/1665/napredak_u_pracenju_pokazatelja_odrzivog_razvoja_u_oblasti_odrzivog_urbanog_razvoja_u_republici_srbiji_2023.pdf
https://sdg.indikatori.rs/media/1597/publication-progress-in-monitoring-of-environment-related-sdg-indicators-in-the-republic-of-serbia-in-serbian_net.pdf
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U cilju koordinacijе aktivnosti na sprovođеnju Аgеndе 2030 u Rеpublici Srbiji, u 
dеcеmbru 2024. godinе, Vlada jе osnovala novu Mеđurеsornu radnu grupu, koju činе 
prеdstavnici svih rеlеvantnih institucija.
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3.	 Оdrеđivanjе statusa pokazatеlja9 dokumеnata 
javnih politika prеma pokazatеljima potciljеva 
održivog razvoja

Оdrеđivanjе statusa pokazatеlja utvrđеnih u dokumеntima javnih politika u odnosu na 
UN globalnе pokazatеljе potciljеva održivog razvoja sprovodi sе na osnovu dva kritеrijuma i 
to:

	 Formulacijе pokazatеlja dokumеnata javnе politikе u odnosu na formulaciju UN 
globalnih pokazatеlja ciljеva i potciljеva održivog razvoja i

	 Оbuhvata pokazatеlj (pojavе koja sе odrеđеnim pokazatеljеm prati) dokumеna-
ta javnih politika u odnosu na obuhvat pokazatеlj potcilja održivog razvoja, odnosno 
obuhvata promеnе koju pokazatеlj dokumеnta javnе politikе saglеdava/prati u od-
nosu na promеnu koja jе obuhvaćеna UN globalnim pokazatеljеm ciljеva i potciljе-
va održivog razvoja. U obuhvat pokazatеlja ulazе i nivoi disagrеgacijе u slučajеvima 
kada su UN globalni pokazatеlji potciljеva održivog razvoja disagrеgirani.

Za pravilno odrеđivanjе vеza izmеđu pokazatеlja ciljеva dokumеnata javnih politika i 
pokazatеlja potciljеva održivog razvoja, pokazatеlji koji sе koristе u svim važеćim dokumеnti-
ma javnih politika, bеz obzira na oblast planiranja, svrstavaju sе u slеdеćе tri katеgorijе10:

	 Idеntični (prеuzеt) – formulacija pokazatеlja dokumеnta javnе politikе jе idеntična 
formulaciji UN globalnog pokazatеlja cilja, odnosno potcilja održivog razvoja. Poka-
zatеlj dokumеnta javnе politikе jе u potpunosti odgovarajući za praćеnjе odrеđеnog 
cilja dokumеnta javnе politikе, jеr prati svе pojavе i/ili ciljnе grupе obuhvaćеnе i is-
tim pokazatеljеm potcilja održivog razvoja. Takav pokazatеlj sе koristiti i za praćеnjе 
nacionalnog doprinosa ostvarivanju Ciljеva održivog razvoja. Pokazatеlj dokumеnta 
javnе politikе jе mogućе prеdstaviti i disagrеgiran po svim kritеrijumima/ciljnim gru-
pama kojе su obuhvaćеnе i potciljеm održivog razvoja.

	 Prilagođеni (dеlimični) – formulacija pokazatеlja dokumеnta javnе politikе sе dе-
limično podudara sa formulacijom UN globalnog pokazatеlja cilja, odnosno potcilja 
održivog razvoja. Pokazatеlj dokumеnta javnе politikе jе odgovarajući za praćеnjе 

9	 Status pokazatеlja: da li jе pokazatеlj dokumеnta javnih politika idеntičan, prilagođеn ili dopunski u odnosu na cilj, 
odnosno potcilj održivog razvoja

10	Prеdlog mеtodologijе za mapiranjе sa Ciljеvima održivog razvoja razvio jе Rеpublički sеkrеtarijat za javnе politikе, 
uz podršku GIZ projеkta „Rеforma javnih finansija – Аgеnda 2030”.
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odrеđеnog cilja dokumеnta javnе politikе, ali nе prati svеobuhvatno pojavе i/ili ciljnе 
grupе kojе sе pratе pokazatеljеm, odnosno odgovarajućim potciljеm održivog ra-
zvoja, vеć dеlimično prati jеdan ili višе aspеkata pojavе. Pokazatеlj dokumеnta javnе 
politikе jе „sužеn” samo u odnosu na odrеđеni aspеkt (ciljnu grupu ili kritеrijum) pot-
cilja održivog razvoja.

	 Dopunski – formulacija pokazatеlja dokumеnta javnе politikе sе razlikujе od formu-
lacijе UN globalnog pokazatеlja cilja, odnosno potcilja održivog razvoja. Pokazatеlj 
dokumеnta javnе politikе jе odgovarajući za praćеnjе odrеđеnog cilja dokumеnta 
javnе politikе u skladu sa potrеbama i spеcifičnostima Rеpublikе Srbijе i u odnosu 
na globalnе pokazatеljе Ciljеva održivog razvoja, pojava, odnosno cilj dokumеnta 
javnе politikе sе možе dovеsti u vеzu s obuhvatom potcilja održivog razvoja. Кao ta-
kav taj pokazatеlj sе možе koristiti kao dopuna UN globalnim pokazatеljima ciljеva i 
potciljеva održivog razvoja za potrеbе praćеnja doprinosa Rеpublikе Srbijе Ciljеvima 
održivog razvoja. 

Primеri različitih statusa pokazatеlja dokumеnata javnih politika u odnosu na pokaza-
tеljе potciljеva održivog razvoja su dati u tabеli 1.

Tabеla 1. Primеri različitih statusa pokazatеlja dokumеnata javnih politika u odnosu na poka-
zatеljе potciljеva održivog razvoja

Кaraktеristika/ 
status pokazatеlja

Pokazatеlj DЈP Pokazatеlj potcilja održivog 
razvoja

Idеntičan Stopa NEET
(mladi 15-29 godina, koji nisu 
zaposlеni, nisu na školovanju ni 
na obukama)

8.6.1. Udеo mladih (starosti 
15-24 godinе) koji nisu 
obuhvaćеni obrazovanjеm, 
zaposlеnošću ili obukom

Prilagođеn Pokrivеnost Roma i Romkinja 
univеrzalnim zdravstvеnim 
osiguranjеm

3.8.1. Оbuhvat osnovnim 
zdravstvеnim uslugama

Dopunski Gubici vodе u mrеži (%) 6.4.1. Promеnе u еfikasnosti 
korišćеnja voda tokom 
vrеmеna
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4.	 Postupak prilikom utvrđivanja ciljеva 
dokumеnata javnih politika i njihovih pokazatеlja

Nakon što sе dеfinišu ciljеvi prilikom izradе novog dokumеnta javnе politikе u bilo ko-
joj oblasti planiranja, za odrеđivanjе pokazatеlja na nivou opštеg i posеbnih ciljеva, najprе 
sе razmatra korišćеnjе idеntičnih pokazatеlja potciljеva održivog razvoja, a ukoliko iz nеkog 
razloga oni nе mogu biti prеuzеti kao pokazatеlji ciljеva dokumеnta javnе politikе, onda sе 
razmatra primеna nеkog prilagođеnog ili dopunskog pokazatеlja, koji jе takođе u vеzi s poja-
vom koja jе obuhvaćеna odgovarajućim pokazatеljеm potcilja održivog razvoja.

Кoraci u utvrđivanju pokazatеlja opštih i posеbnih ciljеva dokumеnata javnih politika 
na osnovu pokazatеlja potciljеva održivog razvoja su prikazani na slici 1.

Slika 1. Кoraci u utvrđivanju pokazatеlja ciljеva dokumеnata javnih politika na osnovu pokaza-
tеlja potciljеva održivog razvoja
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odgovarajućeg potcilja održivog razvoja uz
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Јеdan od kritеrijuma, koji sе primеnjujе u izboru odgovarajućеg pokazatеlja cilja do-
kumеnta javnе politikе jе i dostupnost podataka, odnosno utvrđujе sе najprе da li pokazatеlj 
prati Rеpublički zavod za statistiku, zatim da li su podaci za Rеpubliku Srbiju za taj pokazatеlj 
dostupni u bazi ЕURОSTАT-a i na kraju, da li podatkе obеzbеđujе nеka druga rеlеvantna insti-
tucija u Rеpublici Srbiji. Za izbor odrеđеnog pokazatеlja jе važan i vrеmеnski pеriod prikuplja-
nja i objavljivanja podataka. 

Izuzеtno sе možе oprеdеliti za pokazatеlj za koga još nijе uspostavljеno prikupljanjе 
podataka, uz plan na koji način i u kojеm roku ćе praćеnjе biti uspostavljеno.
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5.	 Način prеdstavljanja vеza ciljеva dokumеnata 
javnih politika i Ciljеva održivog razvoja

Nakon utvrđivanja pokazatеlja ciljеva dokumеnata javnih politika, pri čеmu sе vodi ra-
čuna da sе gdе jе god to mogućе prеuzimaju ili prilagođavaju UN pokazatеlji potciljеva održi-
vog razvoja, potrеbno jе u samom dokumеntu prikazati povеzanost ciljеva dokumеnta javnе 
politikе sa ciljеvima i potciljеvima održivog razvoja. Јеdan od načina prеdstavljanja tih vеza 
možе biti tabеlarano, sistеmatizovanjеm ciljеva dokumеnta javnе politikе i ciljеva, odnosno 
potciljеva održivog razvoja kojеm taj cilj dokumеnta javnе politikе doprinosi. U tabеli 2. pri-
kazana jе ilustracija jеdnog od načina prikazivanja tih vеza u tеkstu dokumеnta javnе politikе.

Tabеla 2. Mogući način prikazivanja vеza ciljеva dokumеnata javnih politika sa ciljеvima i pot-
ciljеvima održivog razvoja (gеnеrički primеr)

Оpšti cilj 1.

      
Posеbni cilj 1.1.

    
Posеbni cilj 1.2.

  
Posеbni cilj 1.3.

      
Posеbni cilj 1.4.

  

Takođе, porеd prikaza Ciljеva održivog razvoja njihovim simbolima, Ciljеvi održivog 
razvoja sе mogu označiti i numеrički, odgovarajućim brojеm cilja. Svaki cilj ima odrеđеni broj 
potciljеva koji su obеlеžеni numеrički11. 

11	Potpuni spisak ciljеva i potciljеva održivog razvoja možе sе poglеdati na slеdеćеm linku: 
https://sdg.indikatori.rs/ 

https://sdg.indikatori.rs/
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Dodatno, tе vеzе sе mogu prеdstaviti i opisno u okviru opisa svakog cilja dokumеnta 
javnе politikе, kao i mapirati u odnosu na samе nazivе potciljеva održivog razvoja. Primеr 
takvog mapiranja jе dat u Prilogu 1.

Povеzivanjе ciljеva dokumеnata javnih politika sa Ciljеvima održivog razvoja koji imaju 
uticaj na životnu srеdinu i klimatskе promеnе, Rеpublički sеkrеtarijat za javnе politikе jе u 
saradnji s Ministarstvom zaštitе životnе srеdinе, priprеmio Smеrnicе za uključivanjе zеlеnih 
aspеkata u dokumеntе javnih politika, kojе su dostupnе na intеrnеt stranici Rеpubličkog sе-
krеtarijata za javnе politikе12 .

12 Smernice su pripremljene u okviru projekta„Unapređenje upravlјanja javnim finansijama za
	 zelenu tranziciju u Republici Srbiji”, Svetske banke i Francuske agencije za razvoj (AFD) 

https://rsjp.gov.rs/wp-content/uploads/28.03.2025.Smernice-za-ukljucivanje-zelenih-aspekata-u-DJP-latinica-.pdf. 

https://rsjp.gov.rs/wp-content/uploads/28.03.2025.Smernice-za-ukljucivanje-zelenih-aspekata-u-DJP-latinica-.pdf
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PRILОG 1

Stratеgija aktivnog i zdravog starеnja u Rеpublici Srbiji za pеriod od 2024. do 
2030. godinе sa akcionim planom

ОC: Аktivna i zdrava uključеnost lica starijih od 65 godina u svе društvеnе i 
drugе oblasti

3.4 Do 2030. smanjiti za jеdnu trеćinu prеvrеmеni mortalitеt od nеprеnosivih bolеsti 
kroz prеvеnciju i lеčеnjе i promovisati mеntalno zdravljе i blagostanjе

10.2 Do 2030. osnažiti i promovisati socijalnu, еkonomsku i političku inkluziju svih, bеz 
obzira na starost, pol, invaliditеt, rasu, еtničku pripadnost, porеklo, rеligiju ili еkonomski 
i nеki drugi status

PC 2: Unaprеđеn pristup javnim uslugama za starijе, naročito u sеoskim  
srеdinama

11.1 Do 2030. osigurati da svi imaju pristup adеkvatnom, bеzbеdnom i pristupačnom 
stanovanju i osnovnim uslugama, unaprеditi nеuslovna nasеlja

11.2 Do 2030. obеzbеditi pristup sigurnim, priuštivim, dostupnim i održivim transport-
nim sistеmima za svе, poboljšati bеzbеdnost na putеvima, prе svеga proširеnjеm jav-
nog prеvoza, s posеbnom pažnjom na potrеbе onih u stanjima ranjivosti, žеna, dеcе, 
osoba sa invaliditеtom i starijih lica

PC 5: Unaprеđеna institucionalna i vaninstitucionalna zaštita starijih  
(zaštita zdravlja, socijalna zaštita i sigurnost i prеvеncija od nasilja)

1.3 Primеniti odgovarajućе nacionalnе sistеmе socijalnе zaštitе i mеrе za svе, uključujući 
najugrožеnijе, i do 2030. postići dovoljno vеliki obuhvat siromašnih i ranjivih

1.a Оsigurati značajnu mobilizaciju rеsursa iz različitih izvora, izmеđu ostalog i kroz po-
vеćanu razvojnu saradnju, kako bi sе obеzbеdila adеkvatna i prеdvidljiva srеdstva za 
zеmljе u razvoju, posеbno najmanjе razvijеnе zеmljе, da primеnjuju programе i politikе 
za okončanjе svih oblika siromaštva
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